



打通畅游公园的“最后一公里”

TOP 中央公园专线开启运营

一辆宽敞舒适的45座大巴，全程约7公里，运营时间为周末及法定节假日的早上7点半至晚上8点半，每半小时一班。沿线共设有5个站点，依次为：古浪路公园2号门、景泰路武威路、康健广场（祁连山路地铁站）、国金体育中心、中央公园一尺花园。专线的开通实现了地铁11号线祁连山路站与公园间的“无缝衔接”，同时串联起公园内的几个主要点位，进一步为市民游客提供了便利。

“最近刚好是踏青出游的好时节，TOP中央公园的热度也是越来越高。我们在桃浦镇各相关部门的协调支持下，推出了TOP中央公园专线。”桃浦镇相关部门负责人介绍说，欢迎市民朋友们带上家人、约上好友，到TOP中央公园来踏春、赏景、游玩，感受桃浦向上的魅力和活力。为帮助市民更好地规划行程，桃浦镇相关部门还精心绘制了路线走向示意图以及详细的行车时刻表。

记者在专线始发站看到，虽专线刚刚开通，但已有不少市民正在等待上车。市民姚先生平时就有带孩子到TOP中央公园内的国金体育中心学习滑冰的需求，因停车不便他们常选择地铁出行。但地铁祁连山路出口至场馆仍有1公里的步行距离，总要花上

20分钟时间。听说现在有了专线，他特意前来尝试。“从十号线四号口出来就是巴士站，也不用过马路就直接可以上车。下一站就是国金中心，时间节省了一大半，还不用走路，我觉得非常好。”实际乘坐后，姚先生欣喜地表示。

TOP中央公园通过打造延绵起伏的地形和蜿蜒动态的园路水系，形成了一个连绵变化、层叠展开的山水长卷和“行云流水”的动态空间。公园主要特色景点涵盖垂柳岛、木桩乐园、萤火杉谷、绿色剧场、云水广场，漂浮舞台、儿童乐园、下沉广场、上海园艺体验中心等，在下沉广场的国金体育中心可一站式体验冰上运动、游泳、篮球、围棋、击剑等体育运动项目。此次专线的推出，将进一步提高公园的便利度、可及性，让更多市民走入桃浦、走进TOP中央公园。

TOP中央公园专线 运行时刻表					
1	古浪路·公园2号门	景泰路·武威路	康健广场	国金体育中心	中央公园·一尺花园
2	7:30	7:34	7:39	7:43	7:45
3	古浪路·公园2号门	景泰路·武威路	康健广场	国金体育中心	中央公园·一尺花园
4	8:00	8:04	8:09	8:13	8:15
5	古浪路·公园2号门	景泰路·武威路	康健广场	国金体育中心	中央公园·一尺花园
6	8:30	8:34	8:39	8:43	8:45
7	古浪路·公园2号门	景泰路·武威路	康健广场	国金体育中心	中央公园·一尺花园
8	9:00	9:04	9:09	9:13	9:15
9	古浪路·公园2号门	景泰路·武威路	康健广场	国金体育中心	中央公园·一尺花园
10	9:30	9:34	9:39	9:43	9:45
11	古浪路·公园2号门	景泰路·武威路	康健广场	国金体育中心	中央公园·一尺花园
12	10:00	10:04	10:09	10:13	10:15
13	古浪路·公园2号门	景泰路·武威路	康健广场	国金体育中心	中央公园·一尺花园
14	10:30	10:34	10:39	10:43	10:45
15	古浪路·公园2号门	景泰路·武威路	康健广场	国金体育中心	中央公园·一尺花园
16	11:00	11:04	11:09	11:13	11:15
17	古浪路·公园2号门	景泰路·武威路	康健广场	国金体育中心	中央公园·一尺花园
18	11:30	11:34	11:39	11:43	11:45
19	古浪路·公园2号门	景泰路·武威路	康健广场	国金体育中心	中央公园·一尺花园
20	12:00	12:04	12:09	12:13	12:15

此时刻表仅供参考，请提前候车。

本报讯（记者 易雯）日前，普陀区第37个爱国卫生月、第35届健康教育周暨环境卫生整治专项行动启动仪式在曹杨公园举行。副区长王珏出席并致辞。

活动现场，曹杨健康主题公园正式揭牌启用，这里也将成为市民践行健康生活的“沉浸式课堂”。

曹杨健康主题公园集科普、运动、休闲于一体，通过四大功能区、121处健康元素的有机融合，将健康知识转化为可感知、可参与的互动体验，开创了城市公共空间健康促进的新模式。

在健康长廊上，三面宣传墙系统科普《上海市爱国卫生与健康促进条例》“三减三健”等政策与知识，搭配翻转式问答装置增强互动性；健康乐园设置膳食宝塔模型、BMI自测转盘，儿童滑梯侧面绘有饮食均衡主题漫画，实现“老中青幼”全覆盖；300米环形健康步道每60米标注步数、能耗数据，同步传播“合理膳食、适量运动”等健康四大基石；枫桥路主入口通过立体地图、城市剪影艺术装置，展现健康城市建设的普陀实践。

曹杨健康主题公园还将健康知识融入生活细节。木质长椅靠背印有健康标语，步道标识变身“运动教练”，九宫格花坛中的宣传牌以“碎片化阅读”传递健康知识。同时，引入原创IP“小爱小卫”卡通形象，通过翻转立方体漫画、六组球类运动人形挂牌等趣味装置，让市民在游乐中掌握控烟、口腔保健等实用技能。目前，普陀区已建成长寿健康主题公园、祥和健康主题公园、普陀区体育公园及曹杨健康主题公园4个健康主题公园。

现场，“党建共建·绿动健康”区卫生健康促进中心党支部、区绿化建设管理中心党支部党建共建项目启动；市容环境专项行动、标准化市场专项行动、老旧小区专项行动、中型酒店和餐饮场所专项行动等环境卫生整治四大专项行动同期启动。

以第37个爱国卫生月为契机，全区启动“爱国卫生人人参与，健康生活共同受益”主题行动，统筹推进环境卫生整治、春季病媒防治及健康环境提升。区卫健、绿化市容、商务等部门协同开展行业专项治理，各街道发动市民监督员队伍，构建全民共建共享新格局。

曹杨健康主题公园启用

环境卫生整治四大专项行动同时启动

打破“在地就业”限制，最长6个月免费居住

普陀助力来沪奋斗者“安居圆梦”



本报通讯员 任彩

海内外高端人才、应届优秀毕业生来普陀，不用签劳动合同，也能享受6个月安居补贴。3月26日，在第五届“海聚英才”全球创新创业大赛普陀区海内外赛事启动仪式上，普陀区全新推出《新引进海内外优秀人才安居专项支持政策（试行）》，探索打破“在地就业”限制，全方位升级人才安居政策，为新来沪工作研讨、学习交流的海内外优秀人才提供灵活便捷的安居支持，让每一位奋斗者既能“仰望星空”追梦，也能“脚踏实地”安居。

定位“广覆盖”

人才安居保障范围更全面

结合“海聚大赛”普陀区海内外赛事的启动，普陀区向海内外优秀人才发出了诚挚邀约，邀请全球高端人才、知名高校优秀毕业生及实习生逐梦上海、圆梦普陀。

安居新政坚持“面向海内外、面向沿沪宁、面向新增量”，首期统筹500套人才安居房源，为来普陀发展的包括全球顶尖人才、国家高端人才、重点创新创业人才

等的海内外高端人才，世界前100强和国内“双一流”高校硕士以上优秀毕业生，全球重点合作高校在读的海内外优秀在校实习生以及有短期住宿需求的沿沪宁产业创新带合作城市优秀人才四大类群体，提供个性化、梯度化人才安居租金减免支持，保障各类人才来沪在沪“诗意栖居”。

坚持“高标准”

人才安居补贴形式更实在

安居新政的出台，不仅扩大了安居对象的覆盖面，更是精准填补了政策空白。传统的安居政策，往往以“人才与单位是否签订劳动合同、是否在沪缴纳社保”作为申请前提，对于刚到上海的外籍人才、正在找工作的应届毕业生、未出校门的实习生而言，则不在支持范围。针对此类群体的特殊性，普陀区跨前一步、主动服务，聚焦人才前端需求，以6个月短期安居补贴的形式，向全球优秀人才发出邀约。

诚邀海内外高端人才来沪创新创业，可直接享受最长6个月全额租房补贴，期满后结合人才需求和工作发展实际，可继续享受最长1年的租房减免补贴。关注

海内外优秀毕业生未来就业发展需求，提供“3+3+6”分段支持补贴，即第一阶段前3个月享受每月最高3000元租房补贴、后3个月享受每月最高2000元租房补贴，第二阶段入职普陀或沿沪宁合作城市后，可再享受6个月每月最高2000元租房补贴。鼓励海内外优秀在校实习生闯在上海、创在普陀，可直接享受3个月全额租房补贴，入职普陀或沿沪宁合作城市后可接续享受最长1年、每月最高2000元租房补贴。满足沿沪宁产业创新带合作城市优秀人才便捷短租需求，经认定，给予单次最长1周、全年累计最长6周的短期免费住宿。

发力“全周期”

人才安居生态环境更诗意

为有效吸引、凝聚租住在普陀人才安居房源的海内外优秀人才，普陀区将立足人才服务“全周期”，前端做好精准画像，结合产业特色打造“宜居引才”，加大安居房源供应，2025年将新增入市安居房源2700余套，如臻悦名都位于真如副中心核心地段，直联网红商圈环宇城；智和苑毗邻TOP中央公园，拥有地铁旁一至四居多元选择。中端做实运营管理，优化星级人才公寓评定机制，给予最高30万元升级补贴，持续提升公寓品质“安居留才”。同时致力于打造特色人才社区，如中岚居文化人才社区、臻悦名都数智人才社区、智创TOP青年人才社区等，解锁不一样的精彩。后端做优服务闭环，完善三级人才管家队伍建设，用一站式贴心、暖心、舒心的服务实现“乐居用才”。聚焦活力人群、打造青年友好型城区，推出“人才+X”服务矩阵，开展政策宣讲、法律咨询等“才·来普陀”政务服务，主题骑行、苏河游船、冰上运动、城市路跑等“才·动普陀”生活服务，路演日、青年夜校等“才·创普陀”发展服务，让活动时时有，人才常常聚。